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Хлібопекарська галузь – одна з провідних галузей харчової промисловості України, призначення якої безперебійне 

забезпечення виробництва хліба, хлібобулочних та інших борошняних виробів у обсягах, які відповідають нормам 

державної продовольчої безпеки. Щорічно в Україні виробляється близько 1,8 млн. тон хліба та хлібобулочних виробів, 

понад 70 % від загального обсягу випікають великі промислові підприємства, решту – приватні пекарні, мережі торгівлі, 

великі супермаркети та інші виробники. Хлібопекарська галузь відіграє значну соціальну і стратегічну роль у житті 

суспільства. У сумарному обсязі продукції всієї харчової промисловості України вона займає одне із провідних місць, а 

частка хлібопродуктів у раціоні населення України складає 15 %, що підтверджує їхній статус як основного продукту 

харчування. Традиційно цій галузі приділяється менше уваги, ніж іншим, але будь-які зміни, що відбуваються на ринку 

хліба і хлібобулочних виробів, моментально впливають на економічне та соціально-політичне життя країни. Відповідно до 

офіційної статистики динаміка обсягів виробництва хліба та хлібобулочних виробів в Україні має стійку тенденцію до спаду 

виробництва та споживання хліба [5]. 

Значна частина матеріально-технічної бази спеціалізованих хлібопекарських підприємств застаріла та фізично 

зношена (зношеність основного технологічного обладнання складає 60-80 %). Зростання витрат на сировину, матеріали та 

енергоресурси, брак оборотних коштів не дає змоги оновлювати матеріальну базу підприємств сучасним прогресивним 

устаткуванням та впроваджувати сучасні технології (виробництво заморожених напівфабрикатів, напіввипеченої продукції, 

її вакуумування, нарізання та пакування готових виробів і т.д.). 

Важливими проблемами подальшого розвитку ринку хлібобулочних виробів є суттєве поліпшення забезпечення 

потреб споживачів у якісному хлібі промислової випічки за прийнятною ціною та розробки новітньої продукції, яка 

задовольнить всезростаючі потреби споживачів. 

Хлібопекарська галузь розвивається на базі зернового господарства. Вона орієнтована на принципі розташування 

підприємств в районах сировини та центрах споживання. 

Головним чинником розташування підприємств хлібопекарської промисловості є обмежені терміни реалізації 

свіжого хліба. Чим більше місто, тим більше випікається хлібних виробів. Великі державні хлібозаводи не завжди себе 

виправдовують. Останнім часом розширюють мережу невеликих приватних пекарень, що максимально наближає випікання 

хліба до споживача. 

Приблизно 49 % хліба і хлібобулочних виробів, вироблених в Україні, зосереджено в 6 найбільших промислових 

регіонах. Найбільшу частку у виробництві хлібобулочних виробів займає Дніпропетровська (більше 10 %), Донецька 

(більше 8 %) області та м. Київ (приблизно 10 % сукупного обсягу виробництва). Загалом у хлібопекарській галузі України 

на сьогоднішній день діє більше 1000 хлібозаводів різної потужності, котрі щодоби виробляють 6,8 тис. т. хліба і 

хлібобулочних виробів [7]. 

Сировину, яку використовують в хлібопеченні ділять на дві групи: основну та додаткову. 

До основної відносять все те, що необхідно для отримання тіста та хліба: борошно, воду, дріжджі, сіль, цукор. 

Додаткову сировину вводять в рецептуру для підвищення харчових цінностей хліба: збільшення енергетичної 

цінності, вмісту білків, незамінних амінокислот, вітаміну, кальцію (молоко, жири, патоку, солод, яйця, вітаміни), надання 

певних смакових якостей: аромату, забарвлення кірки, м’якушки (насіння ефіроолійних рослин, кориця, ваніль) [3]. 

Якість сировини, що надходить на виробництво, повинна відповідати вимогам діючої нормативно-технічної 

документації. 3береження якості харчових продуктів значною мірою залежить від виду i якості сировини, упакування i 

стану тари, транспортування і зберігання. 

Для зберігання сировини повинні створюватися відповідні умови. Сухі продукти зберігають у спеціально 

обладнаних приміщеннях при температурі +14 –+17° С i відносній вологості повітря 60–65%, а продукти, що швидко 

псуються – у холодильних камерах при температурі +4–+6° С i відносній вологості повітря 85–95 %. Сировина, яка 

надходить у замороженому вигляді, зберігається при температурі –18–25° С. 

При зберіганні продуктів важливо дотримуватися правил товарного сусідства. Забороняється зберігати в одному 

приміщенні продукти, що легко вбирають сторонні запахи (масло, борошно), i продукти з різким запахом (ароматичні 

речовини тощо) [6]. 

Якість хлібобулочних виробів нормується державними стандартами (ДСТУ). Стандарт визначає вимоги до якості 

сировини, форму і масу виробу, сорт борошна, органолептичні і фізико-хімічні показники якості хліба. Органолептичні 

показники якості хліба визначають його зовнішній вигляд, смак і запах, стан м’якушу. Форма виробу має бути правильною з 

випуклою верхньою кіркою, поверхня – гладкою, без тріщин і підривів, забарвлення – рівномірним, кірка – блискучою; 

м’якуш має бути пропечений, еластичний, з добре розвинутою рівномірною пористістю [1]. 

Визначають якість хлібної продукції також і за її фізико-хімічними властивостями: вологістю, кислотністю, 

пористістю, набуханням, вмістом жиру й цукру. При підвищеній вологості мʼякушка хліба липка, волога на дотик, 
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нееластична, після легкого надавлювання пальцями не набуває початкової форми, хліб важкий. При пониженому вмісті 

вологи у виробах, їх мʼякушка ущільнена. Вологість для різноманітних сортів пшеничного хлібу не повинна перевищувати 

42–48 %. 

Кислотність хліба зумовлена бродінням тіста. Кислотність хліба виражається у градусах кислотності, яка для 

пшеничних сортів 3–4° С. 

Під пористістю хліба розуміють відношення об’єму пор м’якушки до загального об’єму м’якушки і виражають у 

відсотках. Пористість пшеничного хліба має бути не менше 63–72 %. Пористість впливає на важливу властивість хліба – 

його засвоюваність організмом. Хліб з низькою пористістю отримується з невибродженого або погано вибродженого тіста, 

або з борошна низької хлібопекарської якості [2]. 

Основні технологічні процеси виробництва хліба: зберігання і підготовка сировини до виробництва, приготування 

тіста (замішування, бродіння, обминання, бродіння), розробка тіста (розподіл тіста на шматки, округлення шматків, 

попереднє розстоювання, формування тістових заготовок, остаточне відстоювання), випікання хліба, охолодження хліба, 

зберігання хліба [3]. 

Також існує машинно-апаратурна схема виробництва хліба. Густа опара замішується за допомогою тістомісильної 

машини і подається в бункерний шестисекційний агрегат, де бродить протягом 4 год, а потім за допомогою роторного 

дозатора до тістомісильної машини. Замішане тісто надходить в бродильну місткість, де бродить близько 1 год. За 

допомогою тістоподільника тісто розділяється на окремі заготовки, обкочується в тістоокруглювачі і транспортером за 

допомогою укладальника завантажується у вистійну шафу. Після доброджування у формах протягом 35–45 хв. заготовки 

поступають на випікання в конвеєрну піч. Випечені буханці вибиваються з форм і конвеєром подаються на 

хлібоукладальний агрегат, який завантажує лотками з хлібом контейнери. Останні маркуються і формуються по окремих 

лініях за допомогою розподільної каретки [8]. 

Розглянемо вплив технологічного процесу виробництва хліба на екологію. Рідкі, тверді та газоподібні відходи 

завжди продукуються внаслідок процесів виробництва і повністю їх уникнути практично неможливо. Крім того, вони 

спричиняють забруднення довкілля, створюють екологічні проблеми, що також приводить до значної втрати придатних для 

використання матеріалів, енергії і вимагають додаткових коштів на проведення контролю відходів, вирішення екологічних 

проблем, тобто очищення забруднених територій та повітря. 

На підприємствах хлібопекарської і кондитерської промисловості проводять заходи щодо охорони атмосферного 

повітря, ґрунтів, водоймищ, надр, рослинного, тваринного світу від виробничих забруднень. Основним джерелом 

забруднення атмосферного повітря є спалення різного палива. Характер забруднення залежить від виду палива, 

особливостей горіння і очищення викидів. 

Ґрунт в зоні розташування хлібозаводів і кондитерських фабрик може бути забруднений відходами виробництва, 

металевими банками, деревʼяними ящиками, бочками іншою тарою з-під сировини. Ці забруднення можуть призвести до 

порушення санітарного режиму підприємства. Необхідно проводити заходи, направлені на скорочення скупчень шкідливих 

відходів, що забруднюють ґрунт. 

Ще одним видом відходів хлібопекарського виробництва є забруднені органічними рештками стічної води.  

Шляхи зменшення відходів у хлібопекарській промисловості можуть бути поділені на 4 основні групи: управління 

використанням сировини і матеріалів; модифікація і вдосконалення процесів виробництва; зменшення обʼємів відходів; 

утилізація відходів. 

Відходами хлібопекарського виробництва є пил і крихта. Середній їх вихід становить 0,15 % до маси переробленої 

сировини – борошна. Ці відходи в основному реалізовуються на корми тваринам. З мірошницького пилу, витрясок і 

борошняного змету, які використовуються нераціонально, можна отримати кислотний декстрин [4]. 

Асортимент продукції в Україні дуже широкий і різноманітний та щорічно оновлюється. Потужності промислових 

хлібозаводів використовуються на 30–40 %, за винятком хлібозаводів Києва і деяких великих міст, де заводи працюють на 

повну потужність. Мова йде про високу конкурентоздатність продукції та її якість. У структурі виробництва 72 % хліба і 

хлібобулочних виробів випікають промислові хлібозаводи, розташовані в містах і районних центрах, їх близько 400. Ще 6 % 

хліба виробляють підприємства колишньої системи «Укркоопспілка», таких хлібозаводів близько 500. Як правило, це 

хлібозаводи невеликої потужності, що обслуговують сільську зону. 1,5 % хліба припадає на частку підприємства 

«Укрпродсоюза», 20 % хліба і хлібобулочних виробів випікають малі пекарні. 

Висновок. Отже, хліб був і залишається одним з основних продуктів харчування населення нашої країни. Правильна 

організація виробництва хлібобулочних виробів та економне витрачання ресурсів у хлібопеченні є пріоритетними 

завданнями галузі, від вирішення яких залежить і якість продукції, і зменшення її собівартості, а, отже, зростання прибутку 

хлібопекарських підприємств, їх конкурентоспроможність, можливість впровадження у виробництво нового прогресивного 

обладнання та здатність виходу на нові споживчі ринки. Треба відзначити, що необхідно розвивати діяльність малих 

пекарень, тому що вони можуть забезпечити більш високу якість продукції, бо при відносно малих обсягах виробництва 

легше виробляти продукцію високої якості [5]. 

Необхідно дбати про екологічно безпечну технологію виробництва хлібопекарських виробів в Україні задля 

збереження здоровʼя людини та безпечного існування в навколишньому середовищі. 
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МЕТОДИКА РОЗВ'ЯЗУВАННЯ МАТЕМАТИЧНИХ ЗАДАЧ ТА ЇХ РОЛЬ В ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОМУ  
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Математика є надзвичайно важливим джерелом знань про світ, також вона являється одним із компонентів людської 

культури, на її основі твориться науково-технічний розвиток суспільства і його економічний прогрес. Захоплення 

математикою формує в учнів ставлення до математики, як складника загальної культури людини, необхідної умови 

функціонування особистості в суспільстві, як універсальної мови науки й техніки, а також як  засобу моделювання й 

дослідження процесів і явищ світу, який нас оточує. Вище перелічені чинники говорять нам про те, що вивчення 

математики в школі повинне спрямовуватись на формування пізнавального інтересу учнів до науки «Математика» та до 

процесу її засвоєння  на уроках  і в позакласній роботі.   

Пізнавальний інтерес розвивається і формується під час діяльності і, перш за все, під час навчання. Успіх вчителя в 

навчальному процесі  в основному залежить від того, наскільки йому вдалося привернути увагу учнів до свого предмету. 

Інтерес не може з’явитись сам по собі, вчителю потрібно прийняти участь, посприяти появі інтересу до предмету в учнів. 

У математиці задачі відіграють важливу роль. Історія свідчить, що математика як наука виникла із задач і 

розвивається в основному для розв'язування задач. Найдавніші єгипетські математичні папіруси - це збірки задач. У них 

немає яких-небудь загальних правил, а є тільки розв’язання деяких задач на обчислення.  

Задачі стимулювали не лише виникнення, а й подальший розвиток математичної науки. Основну роль, звичайно, 

відігравали задачі, поставлені життям. Вони насамперед примушували вчених розробляти нові алгоритми, виявляти нові 

закономірності, створювати нові методи дослідження. Згадаймо, наприклад, історію виникнення диференціального та 

інтегрального числення. Ще на початку XVII ст. математики зіткнулися з багатьма задачами на дослідження різних 

процесів, на знаходження площ криволінійних фігур тощо. Ці задачі цікавили багатьох, вони послужили стимулом і 

відправним пунктом для створення диференціального та інтегрального числення. Так само задачі про азартні ігри привели 

Б. Паскаля і П.Ферма до теорії ймовірностей, задача про оптимальне завантаження верстатів, яку вперше досліджував 

радянський математик Л.В. Канторович, привела до створення лінійного програмування і т.ін. І тепер математика 

розвивається в основному через розв’язування задач. 

У навчальному процесі математичні задачі відіграють також важливу роль. Задачі являються предметом і засобом 

навчання. Вони є основним засобом забезпечення зв’язку навчання з життям, політехнічної спрямованості в навчанні, 

здійсненні міжпредметних зв'язків всередині математики і останньої з іншими навчальними предметами. 

Особливо корисні математичні задачі для активізації мислення учнів, для виявлення їх творчості. Саме з задач 

починається зацікавленість багатьох учнів математикою. 
Поняття математичної культури не локалізується лише в рамках математичних вмінь, знань, та навичок. Під час 

вивчення математики в людини розвивається особливий стиль мислення, а також формується своєрідна математична 

грамотність і культура. Математична культура являється невід’ємною складовою загальнолюдської культури. Часто такий 

термін, як «математична культура» застосовується для того, щоб показати як людина пов’язана з математикою, а також для 

того щоб показати вплив математичних знань на внутрішній світ та загальну культуру людини. 

В наш час ведеться багато дискусій навколо проблеми цінності формування обчислювальної культури. В нашому 

сьогоденні піддається сумніву актуальність питання відпрацювання учнями на уроках обчислювальних умінь. Ця проблема 

пов’язана з широким та швидким поширенням різної обчислювальної техніки. Слід зазначити, що формування 

обчислювальної культури тісно зв’язане з рівнем розвитку математичних здібностей. Здатність до аналізу, мислення, 

математичного передбачення, оперативності розвиваються саме в процесі роботі з обчисленнями. 

Стимулювання пізнавальної діяльності дітей являється важливою проблемою, вирішенням якої є пріоритетним для 

національної школи, та методичної науки. Тому що, невід’ємними елементами інтелектуальної культури є активна 

пізнавальна діяльність, вміння її планувати, правильно визначати її цілі, можливість застосування різних способів для 

виконання певних операцій, вміння займатися самоосвітою та працювати з різною літературою. 

Методика навчання здобувачів освіти розв’язуванню задач є тривалим і надскладним процесом діяльності, котрий 

спрямований на перетворення зазначеного в умові задачі,  об’єкта, на розв’язання можливих суперечностей між запитанням 

та умовою задачі. Діяльність педагога в процесі такої роботи, базується на відшуканні теорії та системи загальноприйнятих 

положень, використовуючи які можна сформувати у здобувачів освіти вміння  розв’язувати різні математичні задачі.  

Інтелектуальна культура учня являє собою певний рівень розвитку його, як особистості в сфері інтелектуальної 

діяльності. Мислення розпочинається і виникає з певної пізнавальної чи іншої  задачі, і відбувається як процес пошуку 

розв’язання даної задачі. Завдяки задачам, здобувачі освіти дізнаються про цікаві математичні факти, засвоюють 

математичні способи і прийоми вирішення завдань, охоплюють сутність математичного методу  пізнання реальності, 

сприяють розвитку особливого математичного мислення. 
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